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Стор

ВСТУП

Актуальність. Конкурентоспроможність промислових підприємств взаємопов’язана з удосконаленням їх управлінської системи. Реалізація визначених завдань в умовах сьогодення можлива завдяки використанню сучасних принципів і методів оперативного менеджменту, роль і масштаби практичного застосування якого в економіці значно зростають. Удосконалення механізму оперативного менеджменту забезпечить вирішення проблемних питань шляхом впливу на поточні процеси виробництва та їх регулювання. Розробка пропозицій щодо забезпечення системності оперативного менеджменту підвищуватиме ефективність функціонування промислових підприємств. Багатогранність процесу оперативного менеджменту потребує пошуку нових теоретичних підходів і розробки практичних рекомендацій щодо їх розвитку. Незважаючи на великий обсяг і різноспрямованість наукових досліджень, недостатньо вивченою залишається проблема оцінки впливу внутрішніх і зовнішніх факторів на результативність оперативного менеджменту в промислових підприємствах. Її вирішення забезпечить удосконалення функціонуючого управлінського механізму на основі аналізу якісних і кількісних показників ресурсного забезпечення процесу виробництва та збуту готової продукції.
Реалізація сучасних управлінських методів та вдосконалення оперативного менеджменту спрямовані на забезпечення високої результативності виробництва промислових підприємств.
Актуальність викладених вище аспектів функціонування підприємств малого бізнесу на Україні, а також недостатність вивчення і / або впровадження вивчення теоретичних аспектів в практичну діяльність зумовили вибір теми магістерської роботи, мету і завдання дослідження.
Зв’язок магістерської роботи з науковими програмами, планами, темами. Магістерська робота виконана на кафедрі менеджменту та інновацій Одеського національного університету імені І.І. Мечникова відповідно до плану наукових  досліджень  кафедри  у  процесі  виконання  держбюджетних  тем:
«Соціальна	відповідальність	бізнесу	та	інституціональні	новації»	(номер

державної реєстрації 0114U001555, 2014-2018 рр.) – змодельоване аналітичне забезпечення системи планування економічних результатів.
Мета і завдання. Мета магістерської роботи полягає у розробці та обґрунтуванні теоретико-методичних положень та практичних рекомендацій щодо удосконалення системи оперативного менеджменту на підприємстві.
Для досягнення мети були поставлені такі завдання:
1. Проаналізувати поняття оперативного менеджменту;
2. Вивчити особливості системи оперативного менеджменту на промислових підприємствах;
3. Проаналізувати прикладні аспекти оперативного менеджменту на підприємстві.
4. Провести управлінський аналіз стану досліджуваного підприємства.
5. Запропонувати раціональні заходи, спрямовані на підвищення ефективності оперативного управління на підприємстві.
Об’єктом дослідження магістерської роботи є система менеджменту суб’єкта господарювання.
Предметом дослідження є теоретичні, методологічні та методичні засади системи антикризового менеджменту у діяльності  суб’єктів господарювання.
Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань були використанні наступні методи дослідження: дослідження, порівняння, узагальнення, систематизації, причино-наслідкових зв’язків, порівняльного, статистичного і фінансового аналізу та математичні методи. Всі розрахунки виконані за допомогою засобів Microsoft Excel, який інтегрований до пакету Microsoft Office для Windows.
Інформаційна база роботи склали чинні нормативно-правові документи центральних і місцевих органів влади, офіційно опублікована статистична інформація Державної служби статистики України, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, звітність суб’єктів господарювання України, наукові роботи та розробки провідних вітчизняних та зарубіжних вчених і фахівців- практиків     із     питань     управління     результатами     діяльності     суб’єктів

господарювання,	результати	власних	аналітичних	розрахунків,	офіційні публікації міжнародних організацій, Інтернет-ресурси.
Апробація результатів дослідження та публікації. Матеріали магістерської роботи апробовані та представлені у вигляді статті у збірнику наукових праць «Ринкова економіка: сучасна теорія і практика управління», том 17, № 2 (39) (2018) у співавторстві із ст. викладачем кафедри менеджменту та інновацій Церковною А.В. – «Реструктуризація як інструмент підвищення ефективності діяльності підприємства».
Практична значимість роботи. Практична значимість роботи полягає в комплексному аналізі стану підприємства та у розробці конкретних заходів, таких як вдосконалення системи менеджменту персоналу, фінансового менеджменту, управління виробництвом для покращення системи оперативного менеджменту на підприємстві.
Результати роботи можуть бути використані для практичного впровадження на підприємстві ПрАТ «СТАЛЬКАНАТ-СІЛУР»
Формою реалізації проведеного дослідження є дипломна робота. Мета і завдання дослідження визначили структуру роботи.
Структурно робота складається з трьох розділів, кожна з яких поділяється на кілька параграфів.
У вступі показано актуальність теми, сформульована мета, основні завдання, визначені предмет, об'єкт та методи дослідження.
У першому розділі розглянуто підходи до поняття «оперативний менеджмент». Розглянуті особливості оперативного менеджменту промислових підприємств. Для цього були проаналізовані джерела з даної проблеми, зазначені в списку використаної літератури.
У другому розділі роботи проведено комплексний управлінський аналіз господарської та фінансової діяльності ПрАТ «СТАЛЬКАНАТ-СІЛУР». Виявлено передумови, які спонукають до розробки та впровадження заходів з покращення ефективності функціонування системи оперативного  управління.
У третьому розділі автором дипломної роботи запропоновані заходи, спрямовані     на     вдосконалення     системи     оперативного     менеджменту
 (
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досліджуваного	підприємства,	зокрема	вдосконалення	сфери	управління персоналом,	управління	виробництвом,	управління	фінансами	ПрАТ
«СТАЛЬКАНАТ-СІЛУР.
У висновку підведені підсумки виконаної роботи.

[bookmark: _GoBack]ВИСНОВКИ


Під оперативним управлінням в широкому сенсі слова розуміють управління поточними подіями, що включає оперативне планування, оперативний облік і оперативний контроль.
Мета оперативного управління виробництвом - забезпечити ефективне здійснення виробничого процесу. Воно охоплює: оперативне планування місця і часу виконання процесу виготовлення продукції; встановлення термінів здачі і поставки продукції і контроль за їх дотриманням; забезпечення оптимального завантаження робітників і обладнання у виробничому процесі; розміщення замовлень на матеріали і т.д.
В даний час процедури оперативного управління все більше переплітаються з технологією і регулюванням (диспетчеризацією) виробництва. Повсякденно виконуються управлінським персоналом функції по оперативному обліку, контролю та аналізу ходу виробництва є основою для вироблення варіантів регулюючих впливів на хід виробництва.
Таким чином, оперативне управління виробництвом здійснюється на основі безперервного (повсякденного) спостереження за ходом виробництва, надаючи цілеспрямований вплив на колективи цехів, дільниць, а також на робочих для забезпечення безумовного виконання затверджених виробничих програм.
Оперативне управління виробництвом (ОУВ) характеризується прийняттям управлінським персоналом рішень в реально складається або склалася виробничої ситуації і здійснюється за допомогою прямих керуючих впливів "на об'єкт управління. В цьому його основна відмінність від стратегічного і тактичного управління, яке здійснюється через опосередковане управління ресурсами для руху до поставленої мети. Незалежно від типу підприємства оперативне управління виробництвом здійснюється головним чином на двох рівнях: загальнозаводському (межцеховому) і внутрішньоцеховому.
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Загальнозаводське (міжцехове) оперативне управління полягає у встановленні планових завдань цехам основного виробництва, координуючим їх діяльність протягом періоду оперативного управління, а також в обліку, аналізі, контролі і регулюванні виконання цих завдань. Об'єктами межцехового оперативного управління виробництвом є системи управління цехами основного виробництва.
Внутрішньоцехове оперативне управління полягає у встановленні планових завдань на період оперативного управління ділянками, змінах, бригадах з розбивкою їх за термінами і робочих місць, виходячи з вимог межцехового управління і специфіки цехів, а також при оперативному обліку, аналізі, контролі і регулюванні ходу виробництва. Об'єктами внутрішньоцехового ОУП є елементи виробничого процесу, безпосередньо його здійснюють.
На сьогодні ПрАТ «СТАЛЬКАНАТ-СІЛУР» є одним з найбільших виробників і експортерів сталевих синтетичних канатів, а також зварювального, канатного і пружинного дроту. Продукція була сертифікована згідно з європейськими стандартами і має попит за кордоном, більш ніж в 40 країнах зарубіжжя.
Метою створення підприємства є ефективна реалізація метизної продукції шляхом надання споживачам необхідного спектру металовиробів вищої якості, широкого вибору сервісних послуг і гнучких умов оплати. На сьогоднішній день основними напрямками стратегічного розвитку ПрАТ «ВО «Стальканат-Силур» є найбільш повне задоволення запитів споживачів, підвищення якості виробленої продукції, реконструкція і модернізація обладнання, пошук нових партнерів та інвесторів.
Всього з 2013 року по 2016 рiк надiйшло на пiдприємство активiв (придбано та реконструйовано) на суму 38933,0 тис.грн., з них будiвлi та споруди 15053,0 тис.грн., машини та устаткування 16648,0 тис.грн., транспортнi засоби 4777,0 тис.грн., iншi основнi засоби 1080,0 тис.грн., малоцiннi необоротнi матерiальнi активи 1078,0 тис.грн., нематерiальнi активи 297,0 тис.грн.

Також за перiод з 2013 року по 2016 рiк було здiйснено вiдчуження активiв пiдприємства в сумi 5390,0 тис.грн., з них лiквiдовано 2310,0 тис.грн., та реалiзовано 3080,0 тис.грн. По лiквiдованим активам структура розподiлилася слiдуючим чином: будiвлi та споруди 202,0 тис.грн., машини та устаткування 1535,0 тис.грн., транспортнi засоби 530,0 тис.грн., iншi основнi засоби 30,0 тис.грн., малоцiннi необоротнi матерiальнi активи 13,0 тис.грн. По реалiзованим активам структура розподiлилася слiдуючим чином: будiвлi та споруди 832,0 тис.грн., машини та устаткування 2171,0 тис.грн., транспортнi засоби 67,0 тис.грн., iншi основнi засоби 9,0 тис.грн., малоцiннi необоротнi матерiальнi активи 1,0 тис.грн.
Підприємство ПрАТ «СТАЛЬКАНАТ-СІЛУР» забезпечене морально застарілими верстатами та морально зношенним устаткування. Фінансовий потенціал характеризується фінансовою незалежністю підприємства, його фінансовою стійкістю і кредитоспроможністю (ліквідністю). У пункті 2.1 ми дослідили фінансові показники підприємства та в цілому відмітили деякі недоліки стосовно невідповідності окремих показників, а саме: ROA та ROE коефіцієнти, які характеризують долю прибутку у 100% активів підприємства та відносно 100% власного капіталу.
На підприємстві здійснюються всі види контролю - попередній, поточний та заключний. Так, здійснення попереднього контролю має відображення у тому, що підприємство відслідковує якість та кількість “вхідних” ресурсів в організацію. Так, наприклад, при закупівлі ресурсів, здійснюється контроль їх якості , відповідність ресурсам. Також, перед початком роботи з новими постачальниками, менеджери обов’язково перевіряють їх фінансовий стан та ділову репутацію. Це допомагає виключити можливість появи безнадійної дебіторської заборгованості, зривів виробничого процесу.
Так ми можемо сказати, що підприємство доволі конкурентоспроможне, але зараз відчуває вплив фінансової кризи. Ми бачимо погіршення основних фінансових показників. Стосовно системи контролю: інструменти контролю використовуються на підприємстві, але ми помітили особливість, що результати контролю не завжди є матеріалом для прийняття управлінських рішень. Так,

наприклад, аудиторський контроль в рамках фінансового контролю в більшій мірі використовуються тому, що це є вимогою законодавства, а не внутрішніми потребами підприємства. Тож, наше дослідження направимо саме на прийняття ефективних рішень, прийнятих за результатами контролю. І саме ефективні рішення будуть свідчити про ефективність контролю на підприємстві. Також, доцільним було б впровадження управлінського обліку . Це дасть можливість найбільш оперативно реагувати на вплив факторів конкурентного середовища.
Для підвищення кваліфікації робітників ми пропонуємо запровадити інститут наставництва. Причому наставники повинні розуміти, що бути наставником - це престижно і відповідально. Причому, преміювання рекомендуємо здійснювати відповідно до кількості пройдених ними уроків. За кожного вивченого ( залежно від розряду) пропонуємо оплачувати 40 % від розміру заробітної плати слухача. Таким чином, і слухачі, і наставники будуть постійно зацікавлені в підвищенні своєї кваліфікації. Проте це не означає, що виу співробітники, що прийшли підготовку претендуватимуть на посаду наставника
– оскільки розвиток відбувається усередині компанією, метою наставництва є не звільнення, а розвиток персоналу, підвищення його кваліфікації, лояльності і зниження собівартості.
Ефективне оперативне управління активами підприємства призведе до їхнього зростання. Активи підприємства ПрАТ «СТАЛЬКАНАТ-СІЛУР» зростуть за рахунок прийняття та реалізації рішення про переоснащення підприємства (на 1258тис. грн). Удосконалення оперативного управління також буде реалізовано за рахунок придбання програмного забезпечення, що також підвищить вартість активів на 1145тис.грн. і в результаті призведе до підвищення керованості підприємства, швидкості та обґрунтованості прийняття управлінських рішень.
Для забезпечення безперервного виробничого процесу, зменшення зривів, ефективного оперативного управління виробничими процесами, дотримання виробничих графіків необхідно здійснити закупівлю сировини та матеріалів на 47430,4 тис. грн. При цьому, фінансування вищевказаних заходів можливе завдяки  запропонованим  ефективним  заходам  з   оперативного   управління
 (
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фінансовим потенціалом підприємства ПрАТ «СТАЛЬКАНАТ-СІЛУР», а саме реструктуризації зобов’язань підприємства (реемісії облігацій).
Таким чином, ми бачимо, що запровадження ефективних заходів оперативного управління у сфері фінансів, управління персоналом, управління виробництвом на підприємстві дозволить приймати ефективні управлінські рішення, що в результаті, покращить результати його фінансово-господарської діяльності.
 (
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